

Финансовый кризис 2011 г. повлиял на состояние систем обоих государств, однако Республику Беларусь задел больше. Резко снизился собственный капитал в валютном выражении, и необходимо было наращивать прибыль только для того, чтобы компенсировать нанесенный ущерб.

За последние три года произошел прирост как пассивов, так и активов, причем структура их схожа в рассматриваемых странах (в Беларуси и России основным источником пассивов являются остатки на счетах физических лиц и организаций, активов — кредитование) [1; 2].

Банковские системы Республики Беларусь и Российской Федерации испытывают идентичные трудности. Общим необходимо уменьшить преобладание государственных банков за счет увеличения сотрудничества с частными банками, в том числе с иностранными. Это позволит банковскому сектору распределять кредитные ресурсы согласно рыночным сигналам, увеличит их эффективность, будет способствовать стабилизации всего банковского сектора и экономики в целом. Необходимо усовершенствование банковского контроля и надзора, правовой среды, повышение уровня кадрового, информационного и научного обеспечения банков.

Литература

1. Бюллетень банковской статистики. Ежегодник 2000–2012 [Электронный ресурс] / Национальный банк Республики Беларусь. — Минск, 2014. — Режим доступа : http://www.nbrb.by/publications/bulletinYearBook/Bulletin_Yearbook2012.pdf. — Дата доступа : 22.03.2014.

2. Обзор тенденций развития банковского сектора РФ (итоги 2012 г. и начала 2013 г.) [Электронный ресурс] / Внешэкономбанк. — М., 2013. — Режим доступа : <http://www.veb.ru/analytics/fld/>. — Дата доступа : 21.01.2014.

Экономический эффект внедрения ИТ для бизнеса

*Хорхулев К. Ю., магистрант БГУ,
науч. рук. проф. Паньшин Б. Н., д-р техн. наук*

Информационные технологии являются важным партнером в управлении бизнесом независимо от вида предприятия, где человек работает. В современном мире они являются неотъемлемой частью большинства бизнес-операций.

Бизнес может использовать компьютеры для хранения и обработки различных материалов, например, с помощью баз данных решаются проблемы хранения данных об инвентаризации, организации продаж, дебиторской

и кредиторской задолженности. Бухгалтерское программное обеспечение позволяет хранить информацию о заработной плате, налоговом учете и специализированные данные вашего бизнеса.

Для эффективного управления капиталом и предприятием желательно, чтобы уровень включения ИТ был пропорционален величине предприятия. Чем больше компания, тем больший экономический эффект принесет автоматизация и модернизация процессов. С другой стороны, для малого бизнеса ИТ может стать основой роста и создания конкурентного преимущества.

Для понимания общей картины стоит рассмотреть цифры глобального индекса инноваций [1].

На диаграмме видно, что, с одной стороны, уровень развития бизнеса в Беларуси значительно ниже соседних стран. С другой — наша общая инфраструктура (выработка электроэнергии, эффективность логистики, валовые накопления и т. п.) имеет более высокие показатели. Из этого можно сделать вывод, что мы недостаточно эффективно используем потенциал и существующую инфраструктуру. Частично этот разрыв появляется из низкого уровня развития информационных и коммуникационных технологий.

В итоге, если посмотреть на показатели развития ИТ и коммуникаций соседних стран, можно заметить закономерность: чем выше индекс развития ИСТ (Information Communication Technologies), тем эффективнее используется инфраструктура.

Беларусь входит в список стран с динамичным развитием информационных технологий (38-е место, Литва — 40, Россия — 42, Польша — 44) [2]. Это означает, что сейчас и в ближайшем будущем уровень развития ИТ и коммуникаций будет расти. Поэтому существующему бизнесу стоит уделить особое внимание на варианты внедрения ИТ-решений.

Существует мнение, что внедрение ИТ — прерогатива только крупных компаний. Это вызвано и дороговизной и сложностью автоматизации бизнес-процессов. Однако современные разработчики ПО начали ориентироваться не только на крупные компании, но и на средний, и даже малый, бизнес.

Как писалось выше, затраты на ИСТ должны быть прямо пропорциональны величине бизнеса. Поэтому для малого бизнеса лучше всего подходит использование готовых ИТ-решений. Относительная стоимость данных услуг невелика, а потребности удовлетворяются практически полностью. Это может быть как общее программное обеспечение, например для защиты данных, ведения бухгалтерии, организации контакта с поставщиками, так и специфические программные продукты для конкретного вида бизнеса.

Среднему и крупному бизнесу зачастую не хватает стандартного ПО, поэтому рекомендуется провести анализ своей деятельности с целью автоматизации как внутренних, так и внешних процессов. Помимо того, экономический эффект может быть реализован путем миграции функций, дорогостоящих в офлайн-среде. Компании могут предложить клиентам поддержку по электронной почте, которая будет иметь стоимость ниже, чем живой звонок в службу поддержки. Экономия также может получаться с помощью удаленной работы, что повышает производительность, так как работники могут заниматься работой, даже если находятся вне офиса.

Развивать бизнес можно через создание новой инфраструктуры, расширение объемов, увеличение производства. Это дорогостоящий, затратный по времени и ограниченный условиями рынка путь. Внедрение автоматизации увеличит отдачу от уже существующей системы, принесет дополнительные конкурентные преимущества, позволит выйти на новые рынки. Поэтому использование достижений в области информационно-коммуникационных технологий является обязательным фактором выживания в современном деловом мире.

Литература

1. The Global Innovation Index 2014 [Electronic resource]. — Geneva, 2014. — Mode of access : <https://www.globalinnovationindex.org/>. — Date of access : 25.11.2014.

2. Committed to connecting the world [Electronic resource]. — Geneva, 2014. — Mode of access : <http://www.itu.int/>. — Date of access : 25.11.2014.

Иновационные методы финансирования в сфере безналичных расчетов

*Юхно А. М., магистрант ГрГУ им. Я. Купалы,
науч. рук. Витун С. Е., канд. эк. наук, доц.*

Актуальность выбранной темы — недостаточный уровень и темпы развития сферы безналичных расчетов, в частности сферы расчетов посредством платежных карт, мобильных и онлайн-платежей в Республике Беларусь. Одной из сторон, заинтересованных в решении данной проблемы, является банковская система. Для банков в настоящее время актуальным является расширение своей деятельности, повышение ее эффективности, привлечение новых клиентов. Один из способов сделать это — обратиться к передовым технологиям и адаптировать их к специфике действующих банковских услуг. При этом любому инновационному проекту должен